
УДК 004.021+004.043+004.051

В.М. ТЕРЕЩЕНКО
Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Київ, Україна,
e-mail: vtereshch@gmail.com.

О.О. ПРИШЛЯК
Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Київ, Україна,
e-mail: prishlyak@knu.ua.

М.М. ОСІПЬОНОК
Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Київ, Україна,
e-mail: osipyonok@ukr.net.

ПОБУДОВА ЕФЕКТИВНИХ АЛГОРИТМІВ РОЗВ’ЯЗАННЯ
ДЕЯКИХ ЗАДАЧ ОБЧИСЛЮВАЛЬНОЇ ГЕОМЕТРІЇ
З ВИКОРИСТАННЯМ ГРАФУ РІБА

Анотація. Дослідже но влас ти вості гра фу Ріба та ал го рит му його по бу до ви, осно ва но му
на техніці заміталь ної пря мої. Оцінено мож ли вості за сто су ван ня гра фу Ріба для роз роб -
лен ня ефек тив них ал го ритмів роз в’я зан ня де я ких за дач об чис лю валь ної ге о метрії. По бу -
до ва но ал го ритм де ком по зиції плос ко го мно го кут ни ка на мо но тонні мно го кут ни ки з од -
но час ною їхньою тріан гу ляцією, що ґрун тується на влас ти вос тях гра фу Ріба, та про а на -
лізо ва но ефек тивність цьо го ал го рит му порівня но з інши ми ал го рит ма ми тріан гу ляції.

Клю чові сло ва: об чис лю валь на ге о метрія, мо дель єди но го ал го ритмічно го се ре до ви ща,
плос кий мно го кут ник, граф Ріба, тріан гу ляція.

ВСТУП

Останнім ча сом для роз роб лен ня ефек тив них ал го ритмів роз в’я зан ня за дач
ком п’ю тер но го зору, розпізна ван ня об разів, стис нен ня та об роб лен ня зоб ра -
жень ак тив но ви ко рис то ву ють по ши ре ний ал го ритмічний інстру мент об чис -
лю валь ної ге о метрії — ске ле тон (skeleton) ге о мет рич ної по верхні об’єкта.
В за галь но му ро зумінні ске ле тон являє со бою тон ке подання по верхні, що
зберігає певні ге о мет ричні та то по логічні влас ти вості. Та ки ми влас ти вос тя ми
мо жуть бути зв’язність, то по логія, відстань тощо. За леж но від за дачі та на бо -
ру влас ти вос тей, які має зберігати ске ле тон, ви ко рис то ву ють різні його види, 
на прик лад, се ре дин ну вісь (medial axis) [1] або пря мий кістяк (straight
skeleton) [2]. Ціка вим підхо дом до по бу до ви тон ко го подання ге о мет рич ної
по верхні є ви ко рис тан ня гра фу Ріба (ГР) [3]. 

Фор маль но ГР глад кої функції на по верхні виз на чається як фак тор-про стір
віднос но еквіва лен тності, за яко го дві точ ки вва жа ють ся еквіва лен тни ми тоді і
тільки тоді, коли вони на ле жать одній ком по ненті зв’яз ності кри тич но го рівня
функції. Відомо, що ГР для функцій Мор са є по вним то по логічним інваріан том, 
тоб то ГР повністю опи сує то по логічну струк ту ру роз бит тя по верхні на рівні
функції [4]. Ця влас тивість дає змо гу ви ко рис то ву ва ти ГР для по бу до ви ске ле -
тонізо ва но го подання ге о мет рич них тіл, що було за сто со ва но, на прик лад, у [5].
Крім того, ГР ви ко рис то ву ють у та ких за да чах, як по бу до ва відоб ра жен ня за -
мкне ної по верхні на коло [6] та функцій на орієнто вані по верхні з межею [7].
Докладний аналіз властивостей ГР та спектра його застосувань наведено в [8].

Особ ли вої ува ги за слу го ву ють досліджен ня окре мих ви падків ГР, а саме ГР 
для про стих та плос ких мно го кут ників [9, 10]. Ме тою цієї ро бо ти є досліджен ня 
влас ти вос тей ГР, ал го рит му його по бу до ви, опи са но го в [9], та аналіз мож ли -
вос тей за сто су ван ня ГР у за да чах об чис лю валь ної ге о метрії, зок ре ма для тріан -
гу ляції про сто го многокутника. Та кож на ве де но ал го ритм де ком по зиції плос ко -
го мно го кут ни ка на мо но тонні мно го кут ни ки з од но час ною їхньою тріан гу -
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